

沈晚寻人

被确诊为肺癌晚期,老人却仍有心愿未了 “找到被领养的妹妹,是我母亲最后的心愿”

妹妹刘萍1987年出生,如今可能叫吕萍,手上有胎记
有她消息的读者可拨打本报热线96009—1

“我妹妹出生不久就丢了,后来听说被人抱养了。现在的名字可能叫吕萍。”4月20日,市民刘女士向沈阳晚报求助:“如今我母亲肺癌晚期,医生说坚持不住了,现在她最大的心愿就是找到丢失的老闺女。”

妹妹出生不久就不见了

说起妹妹,刘女士并没有太多的印象:“妹妹出生的时候,我也还小,后来她就丢了。”对于妹妹残存的记忆,也仅仅是简单的生日和名字。“我妈曾经告诉我,妹妹是1987年12月出生的,具体日期已经记不得了。当时我们家给她起的名字叫刘萍。”

刘女士告诉沈阳晚报、沈阳网记者:“当时我们家条件不好,妹妹是在家里出生的。也正因为如此,我妈落下了一身病。”刘女士听母亲说,因为忙于给母亲治病,小刘萍丢了!

“具体怎么丢的,我也不知道。”刘女士说,她也曾经问过妈妈很多次,但每一次回答她的只有母亲的眼泪和沉默。“妹妹丢了,是我妈心头的一块疤,我也不忍心一次次地揭开她的伤口。”虽然母亲并没有告诉刘女士妹妹丢失的原因,但是,多年来,一家人从来没有放弃过寻找刘萍的希望和努力。

曾经有过“妹妹”的下落

就这样,许多年过去了,刘萍一直没有下落。但也许是上天垂怜,几年前,邻居带回来的消息,又让刘女士重新燃起了希望。

“我家邻居跟我说,他在大东区滂江街附近遇见了一个女孩,不但年龄与刘萍相仿,而且长得跟我特别像,而且手上有我家人都有的胎记,很

有可能就是我丢失的妹妹!”不仅如此,好心的邻居还打听到,女孩现在的名字叫吕萍。

得知这个消息后,刘女士兴奋不已!立即赶到当地派出所,查找到了吕家人的信息。“我后来与疑似小萍的‘母亲’取得了联系,对方承认她家女儿不是亲生的。”这样的消息无疑让刘女士坚定了吕萍就是自己妹妹刘萍的信心。

然而,事情并不如刘女士想象的顺利:“可能出于多方面的考虑吧,对方好像并不希望我们两家人见面。”但是,一定要找到妹妹的强烈希望,支撑着刘女士,几经辗转,刘女士找到了吕家人的住址。“可惜去了几次,都不在家,也没见到人。”

母亲病危想再看眼“小萍”

如今,刘女士寻找妹妹的愿望更强烈了,因为不久之前,母亲被确诊为肺癌晚期。“医生说,我妈的时间已经不多。”

更让刘女士揪心的是,虽然母亲时不时会陷入昏迷,“但是,我妈总会念叨着‘见不到小萍,我闭不了眼啊’。”

目前,刘女士得到的线索是吕萍(刘萍)在大东区的某家超市上班,家里还有一个十几岁的弟弟。“我能理解吕家人的顾虑,我们可以不打扰一家人的生活。我们不求认回妹妹,哪怕创造个机会,让我妈远远地看一眼小萍,知道她还活着,生活得还挺好就知足了。”刘女士的声音里,已然带着哭腔:“这可能是我妈这辈子最后一个心愿了。”

如果,您有吕萍(刘萍)的消息,欢迎拨打沈阳晚报新闻热线96009—1提供线索,圆一个母亲最后的心愿。 沈阳晚报、沈阳网主任记者 苏慧婷

省吃俭用攒下的小人书 被他送进校园给孩子免费看

在沈阳,有一个爱收藏小人书的律师王俭,他用10年时间,省吃俭用买下了4000多本小人书。如今,这些书成为他的宝贝,很多都是只印了一版的小人书。尽管他爱书如命,但他不想让这些小人书独有。4月20日,包括王俭在内的府北社区赵士庆爱心团队的志愿者们走进北一经小学,把这些小人书无偿提供给孩子们看。

他为孩子们现场讲《雷锋》

王俭有4000本小人书,这次带到了北一经小学400本。王俭说:“太沉了,不太好都拿过来。”当府北社区书记陈鑫把这些小人书整齐地摆放在桌子上时,孩子们围了过来,开始交流自己想看的书目。

借着这个小书进校园的契机,府北社区与北一经小学现场签订了“书香校园 共同缔造”的共建协议,今后将举行一系列的活动。副校长薛莘介绍,孩子们听说有小人书看,非常兴奋,他们平时已经很难看到这样的书了。在免费阅读之前,王俭选择了《雷锋》这本书,为孩子们讲起故事,鼓励孩子们多做好事,做新时代的雷锋。

记者看到,一本本被塑料皮包裹着的小人书,似乎没有30年的痕迹。这里有励志故事,也有经典名著。小人书收藏价格直线上升,但王俭说,这些书就是他的全部,“给多少钱我也不会卖。”

他为市民免费提供看书机会

48岁的王俭,从小就喜欢读书,尤其是手掌大小的小人书,每次遇到都爱不释手。6岁时手里开始有点零用钱,于是自1975年至1985年的10年时间里,王俭用零用钱买书,共攒下4000多本小人书。“我觉得看小人书更有带入感,你想想,有的小人书是名家绘制,图文并茂,大小合适,可以一边读书一边欣赏图画,多生动!”正因为此,大家才能看到今天这些小人书。

4000多本,如果不摆成摞,整张大床都摆不下。王俭现在把这些书放在华府天地地下一层,供市民免费阅读,王俭希望通过沈阳晚报寻找一下,在市內五区都能有一个场所,让这些书流动起来。

沈阳晚报、沈阳网记者 宁玲 摄影记者 王江



退休居民手绘墙画 社区大院添“风景”

五颜六色,形态各异。一走进铁西区兴顺街道嘉业社区,随处可见的墙画令人不禁驻足。4月20日,沈阳晚报、沈阳网记者了解到,这些缤纷的墙画全部出自退休老居民之手,自发设计并绘制的“家教家风”主题墙画获得了居民的好评。

近日,嘉业社区外围墙壁上,出现了“家和万事兴”、“共同缔造幸福家园”、“弘扬工匠精神”等一幅幅反映“家·国”文化主题的宣传画。画面色彩亮丽,生动有趣,吸引居民关注的目光。记者了解到,创作这些墙画的作者不是专业画家,而是退休居民,他们自掏腰包买来画笔和颜料,分工合作各施所长,不辞辛苦,为的是让社区环境更舒适优雅,美化居住环境,宣传家风文化,创建和谐社区。

沈阳晚报、沈阳网主任记者 唐葵阳